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5 äåêåìâðè 2015 ã.

Òåìà çà 7 êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10

ñå ïðèñúæäàò ïî 3 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò

ïî 6 òî÷êè. Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà

ïîëçâàíåòî íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå

äà íàìåðèòå íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2015 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Êîëêî íà áðîé ñà öåëèòå ÷èñëà, êîèòî ñà íå

ïî-ìàëêè îò

3

7
−

7

3
è íå ïî-ãîëåìè îò

11

7
+

7

3
?

À) 5 Á) 6 Â) 7 �) 8

2. Àêî m è n ñà åñòåñòâåíè ÷èñëà, çà êîèòî

14m(34 − 52)

2(182 + 18 + 1)3
= 2127n,

äà ñå íàìåðè m+ n.

À) 10 Á) 6 Â) 14 �) 12

3. Àêî a− b = 5, íà êîëêî å ðàâíî a2− b2−10b?

À) 0 Á) 10

Â) 25 �) íå ìîæå äà ñå îïðåäåëè

4. Â åäèí ãðàä æèâåÿò ðèöàðè, êîèòî âèíàãè

êàçâàò èñòèíàòà, è ëúæöè, êîèòî âèíàãè ëú-

æàò. Òðèìà æèòåëè íà ãðàäà ïúòóâàëè çàåäíî

â ìåòðîòî è íà åäíà ñïèðêà âñåêè îò òÿõ êàçàë

ïî äâå òâúðäåíèÿ:

”
Òîâà å ñïèðêà M . Ñëåä-

âàùàòà ñïèðêà å N“, êàçàë ïúðâèÿò,

”
Òîâà å

ñïèðêà N . Ïðåäèøíàòà ñïèðêà áåøå K“, êàçàë
âòîðèÿò, à òðåòèÿò êàçàë

”
Ïðåäèøíàòà ñïèð-

êà áåøå K. Òàçè ñïèðêà å M“. Êîëêî îò òåçè

òðèìà æèòåëè ñà ðèöàðè?

À) íå ìîæå äà ñå îïðåäåëè Á) 0

Â) 1 �) 2

5. Çà êîëêî ðàçëè÷íè öåëè ñòîéíîñòè íà n ÷èñ-

ëîòî

3n+ 40

n− 4
å öÿëî?

À) 0 Á) 6 Â) 10 �) 12

6. Âúðõó ïðàâà ñà íàíåñåíè òî÷êè A, B, C, D,

E è F â òîçè ðåä îòëÿâî íàäÿñíî, êàòî

AB = BC = 6, CD = DE = 5 è EF = 4.

Êîëêî å ðàçñòîÿíèåòî ìåæäó ñðåäèòå íà îòñå÷-

êèòå AB è EF ?

À) 0 Á) 21

Â) 22 �) íå ìîæå äà ñå îïðåäåëè

7. Êîëêî ñà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà, êîèòî äåëÿò

9000 è íå ñà òî÷íè êâàäðàòè?

À) 36 Á) 40 Â) 42 �) 48

8. Êîëêî ñà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà, ïî-ìàëêè îò

100000, êîèòî çàâúðøâàò íà 37 è ñå äåëÿò íà

37?

À) 20 Á) 26 Â) 27 �) 28

9. Ïî îêðúæíîñò ñà íàïèñàíè 17 ÷èñëà ñ îá-

ùà ñóìà 200. Èçâåñòíî å, ÷å ñóìàòà íà êîè äà

å 4 ñúñåäíè ÷èñëà å ïîíå 43. Êîëêî íàé-ìíîãî

ìîæå äà áúäå íàé-ãîëÿìîòî ÷èñëî íà îêðúæ-

íîñòòà?

À) 28 Á) 33 Â) 27 �) 34

10. Åäíî åñòåñòâåíî ÷èñëî ñå íàðè÷à âàæíî,

àêî ñóìàòà îò öè�ðèòå ìó å ïðîñòî ÷èñëî. Êîë-

êî íàé-ìíîãî èçìåæäó 5 ïîñëåäîâàòåëíè åñòåñ-

òâåíè ÷èñëà ìîãàò äà áúäàò âàæíè?

À) 2 Á) 3 Â) 4 �) 5



11. Èçâåñòíî å, ÷å øåñòòå úãúëà íà òðèúãúë-

íèöèòå ABC è KLM ìîãàò äà ñå ðàçïðåäåëÿò

â òðè äâîéêè òàêà, ÷å âúâ âñÿêà äâîéêà äà èìà

ïî åäèí úãúë îò âñåêè îò äâàòà òðèúãúëíèêà

è ñóìàòà èëè ðàçëèêàòà íà úãëèòå âúâ âñÿêà

äâîéêà äà å 90◦. Åäèíèÿò îò äâàòà òðèúãúëíè-

êà å îñòðîúãúëåí. Êàêâà å ãðàäóñíàòà ìÿðêà íà

íàé-ãîëåìèÿò îò øåñòòå úãúëà?

12. Åñòåñòâåíèòå ÷èñëà a è b èìà íàé-ãîëÿì

îáù äåëèòåë d è íàé-ìàëêî îáùî êðàòíî M .

Èçâåñòíî å, ÷å 10(M − d) = ab. Êîëêî òàêèâà

äâîéêè (a, b) ñà âúçìîæíè?

13. Äàäåí å ïðàâèëåí n-úãúëíèê M , n ≥ 3.
Íèêîëàé ïðåáðîèë òðèúãúëíèöèòå ñ âúðõîâå

èçìåæäó âúðõîâåòå íà M , êîèòî íÿìàò îáùà

ñòðàíà ñ M . Âúïðåêè ÷å ñáúðêàë ïðè áðîåíåòî,

òîé ïðàâèëíî óñòàíîâèë, ÷å âúïðîñíèÿò áðîé å

òðèöè�ðåíî ÷èñëî, êîåòî å ïî-ìàëêî îò 150. Äà

ñå íàìåðè n.

14. Êîëêî ñà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà x, íåíàäìèíà-

âàùè 1000, çà êîèòî x2 − x ñå äåëè íà 2015?

15. Â êà�åíå 37 ñòóäåíòè ïî èí�îðìàòèêà è

ïî ìàòåìàòèêà ïèÿò êà�å è ÷àé. Èçâåñòíî å,

÷å ñòóäåíòèòå ïî èí�îðìàòèêà ëúæàò, êîãàòî

ïèÿò êà�å, è êàçâàò èñòèíàòà, êîãàòî ïèÿò ÷àé,

à ñòóäåíòèòå ïî ìàòåìàòèêà îáðàòíî � ëúæàò,

êîãàòî ïèÿò ÷àé, è êàçâàò èñòèíàòà, êîãàòî ïè-

ÿò êà�å. Íà âúïðîñà

”
Êà�å ëè ïèåòå?“ ñ

”
Äà“

îòãîâîðèëè 20 ñòóäåíòà, à íà âúïðîñà

”
Âèå ìà-

òåìàòèêà ëè ñëåäâàòå?“ ñ

”
Äà“ îòãîâîðèëè 12

ñòóäåíòà. Ñëåä ìàëêî â êà�åíåòî âëÿçàë ó÷å-

íèê è êàçàë

”
Íàâúí âàëè äúæä!“, ñ êîåòî ñå

ñúãëàñèëè 16 ñòóäåíòà (âñè÷êè ñà çíàåëè äàëè

âàëè èëè íå). Êîëêî ñòóäåíòè ïî èí�îðìàòèêà

ñà ïèåëè ÷àé â òîçè ìîìåíò?


